

भा. कृ. अनु. प. - भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, मुक्तेश्वर परिसर में हिंदी पखवाड़ा - 2024 का आयोजन

परिसर में राजभाषा के प्रयोग को प्रोत्साहन देने हेतु 14 सितम्बर से 27 सितम्बर 2024 तक हिंदी पखवाड़ा का आयोजन सफलतापूर्वक किया गया। हिंदी पखवाड़ा का उद्घाटन एवं हिंदी दिवस समारोह 13 सितम्बर, 2024 को सुबह 10:30 बजे डॉ. यशपाल सिंह मलिक, संयुक्त निदेशक, आई वी आर आई मुक्तेश्वर परिसर की अध्यक्षता में आयोजित हुआ। इस अवसर पर श्रीमती अंजू सिंह, प्रधानाचार्य, केंद्रीय विद्यालय आई वी आर आई मुक्तेश्वर, डॉ. आदित्य साहू, प्रभारी खुरपका मुहपका संस्थान, मुक्तेश्वर, अतिथि थे।

संयुक्त निदेशक, आई वी आर आई मुक्तेश्वर परिसर ने हिंदी भाषा के महत्व और उसकी उन्नति के बारे में अपने अनमोल विचार प्रस्तुत किए। हिंदी दिवस एवं उद्घाटन समारोह का संचालन डॉ. आशुतोष फुलार, प्रभारी राजभाषा अनुभाग द्वारा किया गया।



हिंदी पखवाड़ा 2024 शुभारम्भ समारोह में दीप प्रज्ज्वलन एवं सरस्वती वंदना

इस कार्यक्रम के माध्यम से राजभाषा के प्रति जागरूकता बढ़ी और सभी प्रतिभागियों ने हिंदी भाषा के प्रति अपनी निष्ठा और प्रेम प्रकट किया। इस पखवाड़े के अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताओं जैसे- निबंध लेखन, टिप्पण-लेखन, काव्य-पाठ, वाद-विवाद, आशुभाषण, कम्प्यूटर पर हिंदी टाइपिंग प्रतियोगिता तथा हिंदी ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।



विभिन्न प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग करते संस्थान के कार्मिक

इस पखवाड़े का समापन समारोह एवं पुरस्कार वितरण 27 सितम्बर, 2024 को सुबह 10:30 बजे संपन्न हुआ। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री नीरज तिवारी, प्रधानाचार्य, जीआईसी मुक्तेश्वर तथा विशेष अतिथि श्रीमती अंजू सिंह, प्रधानाचार्य, केंद्रीय विद्यालय, मुक्तेश्वर, डॉ. आदित्य साहू, प्रभारी खुरपका मुहपका संस्थान, मुक्तेश्वर और श्री बृजेश कुमार गहतोड़ी, प्राचार्य, जीआईसी मुक्तेश्वर रहे।



राजभाषा अनुभाग के प्रभारी डॉ. आशुतोष फुलार ने कार्यक्रम का संचालन करते हुए विभिन्न आयोजित प्रतियोगिताओं के परिणाम प्रस्तुत किए। उन्होंने बताया कि निबंध लेखन प्रतियोगिता में डॉ. नितीश खड़ायत (हिंदी भाषी) प्रथम स्थान पर रहे और छात्र वर्ग में डॉ. नीलम कलासुआ (हिंदी भाषी) ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। हिंदी वाद-विवाद प्रतियोगिता में, स्टाफ वर्ग (हिंदी भाषी) में डॉ. विशाल चंद्र और छात्र वर्ग में डॉ. नीलम कलासुआ (हिंदी भाषी) ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। टिप्पणी लेखन प्रतियोगिता डॉ. करम चंद्र ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वर्ग 'ग' और 'घ' में श्रीमति मंजु नेगी और श्री प्रीतम सिंह ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। हिंदी कविता पाठ प्रतियोगिता में, डॉ. दीपिका बिष्ट (हिंदी भाषी) जबकि छात्र वर्ग (हिंदी भाषी) में डॉ. रिकल सुंदरीयाल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। हिंदी आशुभाषण प्रतियोगिता में, डॉ. विशाल चंद्र (हिंदी भाषी) और श्री कुशल कुमार ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। छात्र वर्ग में, श्री अंकित केलवन ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।



अहिंदी भाषियों के लिए हिंदी ज्ञान प्रतियोगिता में डॉ मधुसूदन ए पी प्रथम स्थान पर रहे, और हिंदी कंप्यूटर टाइपिंग प्रतियोगिता में श्री प्रीतम सिंह ने संस्थान के स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त किया।

पुरस्कार वितरण समारोह एवं सभा को सम्बोधित करते मुख्य अतिथि श्री नीरज तिवारी, प्रधानाचार्य, जीआईसी मुक्तेश्वर

समारोह के मुख्य अतिथि श्री नीरज तिवारी ने “हिंदी पखवाड़ा से राजभाषा पर हो रहे उत्थान” विषय पर अतिथि व्याख्यान प्रस्तुत किया। समापन समारोह में केंद्रीय विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। हिंदी पखवाड़ा में आयोजित प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार एवं प्रमाण पत्र का वितरण प्रधान वैज्ञानिक डॉ. शेर सिंह, विशेष अतिथि श्री नीरज तिवारी और श्रीमती अंजू सिंह द्वारा किया गया।

डॉ. शेर सिंह ने हिंदी सप्ताह समारोह पर संस्थान के सभी कर्मचारियों को बधाई दी तथा सरकारी कामकाज में हिंदी के उपयोग का आग्रह किया। इस समारोह में संस्थान के लगभग 110 कर्मचारी, अधिकारी, वैज्ञानिक गण तथा केंद्रीय विद्यालय, मुक्तेश्वर के शिक्षक एवं छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहे। कार्यक्रम का समन्वयन एवं संचालन प्रभारी राजभाषा अनुभाग डॉ. आशुतोष फुलार ने किया।